

「神八」北京開艙 搭載物下「船」 蕃茄苗太空開花結果

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導)神八飛船返回艙開艙儀式昨日在中國空間技術研究院舉行。開艙共取出神八飛船搭載物8類123種,包括農作物種子、微生物試管苗、郵品、書畫作品、音像製品以及旗幟等物品。值得關注的,神八此次搭載的「蕃茄試管苗」在飛天過程中已開花結果,這一實驗的成功將保證未來太空中人在空間站長期工作時有新鮮蔬菜食用。



■21日,神八飛船返回艙開艙儀式在北京舉行。圖為從工作人員取出的蕃茄試管苗裝置中,可以見到在太空開花結果的蕃茄紅色果實。

神八飛船返回艙17日順利著陸,19日運抵北京,21日中國載人航天工程辦公室、中國航天科技集團公司舉行開艙儀式。隨着中國載人航天工程辦公室主任王文賢下達「開艙」指令,工作人員進入返回艙內,將一件件被包裹着「中國郵政」和「中國太空郵局專用郵袋」的搭載物取出。據介紹,這些專用郵袋由特殊材料製成,可防靜電阻燃。

太空人在空間站可吃到鮮菜

中國空間技術研究院神州天辰事業公司總經理趙輝表示,此次搭載的「蕃茄試管苗」,8株苗有5株已結出果實了,其中有一粒蕃茄已基本成熟變成紅色,其他幾粒還是青的。實驗說明,太空中可以種植新鮮的作物植物,能保證太空人在空間站長期工作時有新鮮的蔬菜吃。

除科學實驗物品,神八還搭載有郵政太空賀卡、「開啟天宮夢想」系列科普活動實驗方案光盤、人民科學家錢學森肖像等紀念物品,以及湖南省方面推薦的《錦繡瀟湘》等大量書畫藝術作品。

天宮一號未來實施三項任務

在神八完成開艙的同時,遠在距地球382公里軌道上的天宮一號目標飛行器已正式轉入長期管理階段。載人航天工程方面表示,天宮一號是中國載人航天工程從短期在軌運行向長期運營管理邁出的標誌性一步,

將為後續空間試驗和空間工程積累寶貴經驗。依照計劃,天宮一號將在軌運行兩年,做好長期管理工作,使其保持良好的狀態對神九、神十意義重大。

據介紹,天宮一號的長期管理將由北京航天飛行控制中心承擔。未來將主要實施三項任務:一是進行軌道維持和飛行姿態轉換。受複雜多變的空間環境影響,天宮一號軌道高度將發生變化,需要定期對其進行維持控制以保證天宮一號處於目標軌道;隨着光照條件的變化,還需要適時在三軸穩定對地及偏航機動飛行姿態間進行切換,以保證天宮一號目標飛行器能源平衡,安全飛行。二是定期進行巡檢。監測天宮一號平台各分系統設備工況是否正常,使其始終保持良好的工作狀態。三是配合地面應用系統開展科學實驗,積累更多的科學數據。



■工作人員從返回艙中取出搭載物品「中國郵政太空專用郵袋」。

汕頭試行公推直選黨代表

據中新社21日電 中共汕頭市第十次黨代會將於11月27日開幕,在21日召開的黨代會籌備工作新聞發布會上,汕頭市委新聞發言人李翔介紹,在這次黨代表推選中,汕頭市探索創新黨代表推選形式,選擇汕頭市委非公企業工委、汕頭海關機關黨委作為試點開展「公推直選」市黨代表工作。

以無候選人形式選舉

中共汕頭市委組織部副部長鄧東冠在新聞發布會上介紹說,此次汕頭全市460名黨代表在產生過程中,總共劃分了16個選舉單位。其中在汕頭海關、汕頭市委非公企業工委等兩個單位進行公推直選試點,以無候選人的形式選舉產生了7名黨代表,是一次形式上的創新,擴大了黨內民主。

據鄧東冠介紹,此次汕頭海關的選舉涉及分布在5個地級市10多個分支單位的全關1,500多名黨員,為了不影響正常工作的開展,採用電視電話會議的形式舉行,總關主樓設主會場,緝私局、各隸屬關(辦)設分會場,同步開展選舉工作。在本次選舉中,汕頭海關不專門設置黨代表候選人,而在全關範圍內通過「黨員與群眾推薦、個人自薦、組織推薦」等3種方式「公推」黨代表候選人建議名單,全關符合條件的正式黨員均可作為黨代表候選人參選;另外,選票上也不設置候選人,由與會黨員在全關範圍內直接選取符合條件的黨員作為黨代表。

選舉權完全交付黨員

鄧東冠說,通過公推直選將黨代表選舉權完全交付到廣大黨員手中,讓普通黨員有發言權、推薦權和建議權,充分實現黨員意願,拓展了實現黨內民主和基層民主的途徑,為各級黨組織進一步加強黨內基層民主建設,增強黨員主體意識,提高基層黨建工作科學化水平提供了借鑒經驗。汕頭市第十次黨代會,各級領導幹部代表比例比往屆有所下降,工人、農民比例均比第九次黨代會有所提高,50歲以下的黨代表人數達到316人,佔總人數的68.7%,比上屆提高6.4個百分點。

《江選》二三卷 多語版明年面世

香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報導)中央外宣辦21日上午組織中外記者首次對中央編譯局進行集體採訪,並在中央編譯局舉行新聞發布會,中央編譯局局長衣俊卿以及該局秘書長楊金海介紹2011年編譯、研究、信息、出版及馬克思主義傳播史展覽等有關情況,並透露《江澤民文選》第二三卷將於明年5月份出版。

衣俊卿表示,在中央文獻對外多語種翻譯方面,中央編譯局完滿完成了2011年「兩會」文件翻譯工作;完成了《胡錦濤同志在慶祝中國共產黨成立90周年大會上的講話》、《胡錦濤同志在紀念辛亥革命100周年大會上的講話》等文獻多種文字的翻譯和印製工作。

中央編譯局亦已經翻譯了毛澤東、周恩來、劉少奇、朱德、鄧小平等領導人的文集多語種翻譯工作,現在進行的是《江澤民文選》翻譯工作,第一卷已經出版,第二卷多語種翻譯工作已經基本完成,第三卷正在緊張翻譯過程中。這兩卷均將於明年5月份出版。

中央嚴控公費出國 禁無料考察培訓

據新網21日電 國務院法制辦公室網站消息,國務院法制辦今日就《機關事務管理條例(徵求意見稿)》(以下簡稱《徵求意見稿》)徵求社會各界意見。

徵求意見稿規定,縣級以上人民政府應當按照總額控制、從嚴從緊的原則,根據預算定額和開支標準編制機關運行經費預算;應當將公務接待費、公務用車購置和運行費、因公出國(境)費納入預算管理,嚴格控制其在機關運行經費預算總額中的規模和比例。同時,不得挪用其他預算資金,不得攤派、轉嫁相關費用。

此外,徵求意見稿還規定,政府各部門不得安排無實質內容的一般性考察和培訓,減少因公出國(境)團組、人員數量和在國(境)外停留時間。

賄賂境外人員 過萬便可立案

據新華社21日電 最高人民檢察院、公安部21日聯合印發《最高人民檢察院、公安部關於公安機關管轄的刑事案件立案追訴標準的規定(二)的補充規定》(以下簡稱補充規定),對公安機關經濟犯罪偵查部門管轄的對外國公職人員或國際公共組織官員行賄案件,虛開發票案件,持有偽造發票案件的立案追訴標準作出了規定。

補充規定明確,為謀取不正當商業利益,給予外國公職人員或者國際公共組織官員以財物,個人行賄數額在一萬元以上的,單位行賄數額在二十萬元以上的,應予立案追訴。另外,補充規定加大了對發票犯罪的懲處力度。按照補充規定,涉嫌虛開發票一百份以上或者虛開金額累計在四十萬元以上等情形,持有偽造的增值稅專用發票五十份以上或者票面額累計在二十萬元以上等情形,應予立案追訴。

廣州中高檔酒樓遇「寒潮」



■廣州東江海鮮酒樓負責人稱,往年七月份過後是餐飲的消費旺季,但今年卻明顯感覺蕭條。

香港文匯報訊 表面依然熱鬧的廣州餐飲業,已開始受到整個經濟氣候的影響。據《廣州日報》記者連日調查發現,因經濟不景氣最賺錢的商務宴請板塊已經出現萎縮,消費次數和消費金額紛紛下跌。

業界坦承 旺季不旺

廣州老牌海鮮酒樓東江海鮮酒樓集團公司執行董事黎歡連日前在接受記者採訪時坦承:「食客的消費力確實下跌了。往年,七月份過後就是餐飲的消費旺季,但是今年卻明顯感覺回落。」

據透露,東江集團這兩個月整體的營業額同比下降了10%左右。黎歡連認為,餐飲業出現這種情況,是受到整個經濟氣候的影響,出口企業賺錢不多,而房地產不景氣也影響了很多行業,生意不好做,消費能力肯定要弱。

在廣州擁有十幾家酒樓,包括流花粥城、鵝公村、益滿鉢滿等的耀華飲食集團董事長區又生介紹:「十月份開始,我們酒樓的生意就下跌得很恐怖。客流量

平均下降了10%,生意額下跌了15%。」影響比較厲害的是高端消費部分。

廣州餐飲業資深專家、廣東商學院華商學院旅遊管理系教授姚學正表示,據行業調查,國慶以後,廣州中高檔酒樓的營業額同比下降1/3左右。

不僅廣州 全國亦然

除經濟不景氣的因素,還有前一輪通脹的影響下廣州餐飲業的漲價。據粗略統計,廣州餐飲業整體提價同比去年超過20%。同時,食品安全事件越演越烈,也影響了部分市民上酒樓消費的慾望。另外,廣州發票管理的改革,使得公款消費受到抑制。

據了解,目前,酒樓生意下跌的情況並不只是發生在廣州,而是全國性的。耀華集團董事長區又生介紹,外地的酒樓生意下降得更厲害,耀華集團在廈門的分店近期生意下跌了30%。區又生表示,今年年底,廣州餐飲業不會像往年那麼好。他預計:「這種情況要估計到明年才能恢復。」

杭州西湖全球徵LOGO



香港文匯報訊(記者 潘恆 杭州報導)近日,「世界遺產西湖LOGO全球徵集活動」正式啟動。成功申請世界遺產後的杭州西湖,急需一個能涵蓋世界遺產元素和西湖元素的新LOGO。此次啟動,是向全世界發出設計邀請。

2011年6月24日,中國「杭州西湖文化景觀」被聯合國教科文組第35屆世界遺產委員會會議列入《世界遺產名錄》後,迫切需要一個具有世界遺產元素和西湖元素相融合、醒目、有創意、有深刻內涵的LOGO。

西湖風景名勝區管委會相關負責人說,LOGO出台後,它不但將標誌西湖各主要景點,還將可能被打造成各類園藝小品。新



■杭州西湖面向全球徵求LOGO。圖為杭州西湖全景。香港文匯報杭州傳真

LOGO必將作為世界遺產西湖的形象代言走向世界,亮相參加世界旅遊博覽會等活動。中國美院設計學院院長王雪青認為,LOGO設計有3個要素,要有符號性,要簡潔明了。另外,它要能代表西湖的地域特徵和文化內涵。

最終結果 12月底出爐 此次徵集,面向全球,不設置約束性條件,全球設計高手都可

盡情發揮自己的創意。作品徵集12月18日截止,作品可經郵寄或電郵到:wllhlogo@163.com。徵集結束後,將先選出10個入圍作品,再由杭州市民投票和專家評選,最終結果將於12月底出爐。

西湖風景名勝區管委會官方網站(http://www.hzwestlake.gov.cn)備有專欄、專頁,介紹杭州西湖相關資料,可供參考。參選作品需附1,000字以內的創意和設計說明。

權業務合作夥伴。此舉加速了「喜羊羊與灰太狼」向國際性動漫品牌邁進的步伐。 冀增「中國羊」國際競爭力 早在2009年,「喜羊羊」的動畫片已通過尼克兒童亞洲頻道與亞洲13個國家和地區的觀眾見面,隨後,「喜羊羊」動畫片成功開拓了亞洲市場。吳惇認為,原創動力與迪士尼在衍生產品方面的合作,相信會增加「喜羊羊」衍生產品的種類並提升產品設計,從而拓寬消費者群,增加「中國羊」的國際競爭力。

逾8成民企嘆稅賦過重

香港文匯報訊 由中國民主建國會中央委員會企業委員會、婦女委員會與中國企業家調查系統聯合發佈的《2011年千戶民營企業跟蹤調查報告》顯示,目前中國民營企業面臨的主要困難,除了成本上升、企業融資難等老問題外,民營企業家還普遍反映企業稅費負擔較重。

據《人民日報》21日報道,在這項調查中,對於當前民營企業的稅收負擔情況,有超過八成的民營企業家認為「很重」或「較重」,15.6%認為「一般」,僅0.5%認為「較輕」。據中國企業家調查系統的分析,此次調查的稅收負擔總體評價僅值為1.83,明顯低於中值3,也明顯低於2010年這項調查的結果。對於「貴企業一年來向各級政府交納國家規定以外的收費、集資、攤派佔企業銷售收入的主要情況」這一問題,調查顯示,選擇「1%以上」的民營企業佔23.6%,明顯高於2010年;選擇「0.1%-1%」的佔40%,選擇「0-0.1%」的佔27.6%,沒有的佔8.8%。

顧慮較多 信心不足

面對國內外經濟發展環境中出現的種種矛盾和不確定因素,目前民營企業家顧慮較多,發展動力和信心不足。對於「我認識的不少企業家都選擇移民海外」這一說法,超過半數的民營企業家「比較同意」或「非常同意」。

在如何應對挑戰的問題上,有72.4%民營企業家首選「加強管理降低成本」,在此次調查中排在所有13個選項的第一位。

同時,民營企業家也期待政府通過減稅等措施減輕企業負擔,並通過完善科技開發稅收優惠政策來鼓勵企業創新;加快壟斷行業改革,完善民營企業的經營環境,建立完善的法律法規和制度體系,營造有利於民營企業家成長的良好社會輿論環境,幫助提振民營企業家信心。